

海洋重点项目开工率达70%

青岛上半年全市海洋经济增加值增速达到18%左右

今年上半年,青岛市蓝色经济重点项目、园区建设工作,取得明显实效。展望未来,青岛将基本建设成为我国海洋经济科学发展的先行区、山东半岛蓝色经济区的核心区、海洋自主研发和高端产业的聚集区、海洋生态环境保护的示范区。如今,青岛正在实现这个科学发展新坐标而奋起腾飞。



郝园园

美丽的青岛海滨。

海洋重点项目开工率达70%

2013年上半年青岛市加快建设蓝色经济区,推进蓝色跨越发展。坚持把推进海洋特色产业园区和重点项目作为建设全国蓝色经济领军城市的着力点。加强园区规划培育和政策引导,修订8个市级海洋特色产业园区规划,5个园区纳入省级园区,质量规模均居全省同类园区首位。

令人欣喜的是,上半年8个市级海洋特色产业园主导产业

海洋业务收入总额达394.7亿元,增长15.2%;140个海洋重点项目开工率达到70%,完成投资约100亿元。实施100家科技型、成长型海洋产业企业快增计划,开展银企对接,促进企业融资发展。建立海洋重点产业监测和运行分析制度,在省内率先实现按季度编制《青岛蓝色经济运行手册》。全市海洋经济保持较快增长,预计上半年全市海洋经济增加值增速达

到18%左右。

根据计划,到2015年,青岛蓝色经济区建设将取得显著进展,规模明显扩大,海洋优势产业基本形成,海洋经济布局进一步优化,海洋生态环境进一步改善。青岛将基本建设成为我国海洋经济科学发展的先行区、山东半岛蓝色经济区的核心区、海洋自主研发和高端产业的聚集区、海洋生态环境保护的示范区。

蓝色硅谷核心区全面开工

记者了解到,蓝色硅谷核心区推动项目快签约、快开工、快建设,核心区概念性规划初步完成,山东大学青岛校区教学楼、青岛海洋科学与技术国家实验室、孵化器建设、核心区五条道路等项目全面开工。红岛经济区开展“百日攻坚”,促进重点项目快谈、快签、快批、快干,新引进诸然水务环保等产业项目42个,总投资46.12亿元;新开工项目13个,总投资92亿元。

开发区实行项目引进、建设、运营“三段式服务”管理模式,蓝色经济园区、项目建设取

得了明显成效,现代商船、普洛斯物流等3个蓝色项目新开工,702所深海试验装备检测基地等8个蓝色项目正在加快推进,帆船、游艇产业项目引进获得新突破。城阳区建立竖向责任制,20个蓝色经济项目建设全面提速,累计完成投资22.2亿元,其中青岛广告文化产业园等8个项目开工建设、海水镁资源深加工等3个项目主体竣工。2013年上半年,开发区37家海洋产业企业实现蓝色经济增加值170亿元,海洋业增加值全市的28.8%,列全市第一位。

“蓝色智库”支撑经济发展

最新出炉的山东省青岛市人才市场2013年一季度市场行情分析显示,“涉蓝”企业不断涌现,蓝色经济人才正成为岛城人才新亮点。据统计,一季度共有1676家“涉蓝”企业进场招聘,提供“涉蓝”岗位1.82万个,占岗位总量的40.68%。这些“涉蓝”企业以海洋经济领域的行业为主,海洋工程、船舶制造、海洋生物科技、海洋环保监测等,占“涉蓝”企业的78.9%。

而山东实施的人才引进计划,计划将用5年左右时间,引进一批带项目、带成果到山东省创新创业的领军人才团队,攻克一批重大关键技术,研发一批具有核心竞争力的新产品,支持一批

涉海企业做大做强,推动海洋产业转型升级,促进海洋经济加快发展,为建设海洋强省提供强有力支撑。计划实行动态管理,领军人才须拥有国际一流水平或填补国内空白的发明专利或自主知识产权,高校、科研院所引进领军人才团队须通过联合企业的方式申报授予“泰山学者蓝色产业计划专家”称号;省级财政给予每个团队500万—800万元经费资助,并从“蓝黄”两区建设省级财政专项资金中给予每个团队1000万—3000万元蓝色经济区产业人才项目经费资助。同时,通过各级政府投入、社会募集等方式筹措设立蓝色产业领军人才投资资金。



齐鲁晚报校园小记者是齐鲁晚报指导的公益性团体活动,以“好新闻助孩子快乐成长”为宗旨,以齐鲁晚报为依托,以新闻知识辅导为基础,以社会实践活动为手段,帮助青少年提高语言表达能力、社会交往能力,增强新闻观察能力、写作拍摄能力,全面提高综合素质,适应未来社会发展需求。

在这里您的孩子将得到潍坊最权威、最全面、最高端的学习。报名可获专业文化课、写作、书法、摄影、播音主持、舞蹈形体、社交礼仪等方面培训,专业记者现场采访指导,采访结束后将选出优秀作品刊登在本报。

10周岁以上在校学生,身体健康、品行端正、爱好广泛、热心公益活动者均可报名。

同时面向潍坊招募合作单位,教育培训、房产、汽车、保险等行业优先。

热线: 8538710 8538722 15965023866 13573629251